

Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №73 комбинированного вида  
Фрунзенского района Санкт-Петербурга



# «Волшебные фонари Петербурга»

Методическая разработка в подготовительной группе:  
воспитатель Медведева Елена Георгиевна

Санкт-Петербург

2015г.



Давным-давно,  
когда ещё только  
начал строиться  
наш город  
Петербург, фонарей  
в городе не было.  
Люди могли  
передвигаться в  
вечернее и ночное  
время только с  
факелами

В древности  
улицы  
освещались  
факелами,  
закреплёнными  
на стенах домов.



# Караульный пост. Первый фонарь Петербурга.



Фонарь от греч.  
*phanarion*,  
уменьшительное от  
*phanos* – светоч,  
факел. В России  
Петербург стал  
первым городом, где  
появились уличные  
фонари. Первый  
фонарь появился  
около  
Петропавловской  
крепости, на  
Иоанновском мосту.

Фонари носили  
свой  
Петербургский  
«костюм»: Они  
имели шесть  
граней.



# Фонари Малой Конюшенной улицы



Первые фонари были не  
электрическими и даже не  
газовыми, а масляными и  
свечными



# Кто же за фонарями ухаживал?



Ты помнишь  
фонащика, старый  
фонарь?

К тебе приходил  
вечерами от встарь.  
С огнем и твоею  
ровесницей,  
Такою же старою  
лестницей.

Будил он тебя, как  
товарища:  
"Пора за работу,  
фонарище!"

Юрий Яковлев.

Первыми петербургскими фонарями были солдаты и полицейские. Они имели форму и бляху. Каждый фонарик обслуживал 9-10 фонарей. Светильники висели далеко от земли, поэтому фонарям выдавали лестницы, а ещё маленькие ручные фонарики, кувшины и губки. В детских учебниках даже были задачи, в которых ребята решали, за какое время фонарик выполнит свою работу.



# Фонарь на мосту Ломоносова.



# Фонари Троицкого моста



# Фонарь у музыкального магазина



# Фонарь-дракон. Дача Марии Клейнмихель



петровичь

# Грифоны Банковского моста



# Дворцовый мост



# Огни ночного города





Спасибо за внимание